

A polgári házasság.

Az a sok zűrzavar, mely hazánkban a házassági jogban létezett, a külföldön kötött polgári házasság itthon is érvényesnek elismerésével nem tisztul, foszlék ugyan végkép el, de a létező sajnos állapotnál, a mikor az ilyen különben kötött házasságok ide haza törvénytelenekek tekintettek, bizonyára sokkal jobb s hatalmas lókés a kötelező polgári házasság hehozatalához.

Most már nemcsak keresztény és zsidó léphetnek majd egymással törvényes házasságra a lesznék gyermekeik törvényesek, hanem keresztény és keresztény magyar honosok külföldön kötött polgári házassága is, minden következményeivel, a belföldön megengedett házasságnak fog tekintetni, s ez szükségképeni következménye lesz a zsidók és keresztények közt idehaza megengedett polgári házasságnak.

Pedig ez két különböző dolog; s mikor mégis együtt döntetnek el a törvényhozásban, világos az intenzio, hogy az országgyűlés Magyarország lakosai számára hozzáférhetővé akart tenni egy intézményt, mely a hazában nem létezik, de a melynek behozatala és általános kötelező erejének kimondása — késhe-tik, de el nem mulhatik.

Világos ugyanis, hogy mikor a keresztény és keresztény között külföldön kötött polgári házasságot idehaza is érvényessé akarják tenni s azt nem fűrészik, vajjon a házasságlek pap is összeadta-e? — nyilván polgári jelleggel akarják felruházni, hogy a föltötte való ítéletmondásban világi bíróság legyen illetékes. Ebben hallgatagon kimondva van, hogy a polgári házasság intézménye Magyarországon elismertetik.

És ez nagyon jól van így, s hogy igazunk van e felfogásban; utalunk a gyakorlati életre, mely tarthatlan viszonyaival, s ezekből kifolyólag sürgös igényeivel nem várhat már az általános polgári házasság mindenkire egyformán kötelező voltának behozatalát.

Az a sok ferde helyzet, az a sok joghátrány, mely a külföldön hosszabb ideig élt magyar honosok, más állam törvényei szerént kötött polgári házasságának, hazatérésük után érvénytelenné válásából eredett, — sürgösök követelése a kibontakozást.

Mind ezek dacára azonban a létező bajokon és inconvenciákon csak egységes házassági jog segít, melyet egyedül az általános kötelező polgári házasságban találhatni fel.

Az a lépés tehát, melyet a magyar törvényhozás most teszen, közelebb visz e célhoz.

Azért helyeseljük az országgyűlés eljárását.

baráti viszony fűz össze Malibrán testvérel, Viardot-Garcia, a híres énekesnővel. Mint magányos agglégény, évek óta lakott a Viardot család dorai-útcái házában és a „bölgyek”, a kirkó Flaubertnél szolt, ezek Viardot asszony s lányai voltak, kiket mint saját gyermekeit szerette. Itt ezen vendégszerető házában látogattam meg egyszer. A lakás a legkeresettebb fényűzéssel volt berendezve, mindenütt művészi élvét nyújtó lakályosság volt érezhető. A folyosón egy félig nyitott ajtón át festménygyűjteményt vettem észre. A függönyök mögül úde nő hangok üttek meg füleimet, közé-közbe pedig Orpheus meleg általhangja dörgött, mely a harmadik emeletre is felhallatszott. Főnt boudoir-szerű tömött lakások voltak. Turgenjev barátaitól a művészetet szeretetét és pedig a ház urától a festészetet, az asszonytól pedig a zenét sajátította el.

Égy kereketen feküdt, én mellé ültem és ismét felvetük a multkor megszokott beszéd fonalát. Akkori megjegyzésem némi hatással volt reá és megígérte, hogy legközelebbi vasárnap egy novellát hoz Flaubert-hez és ott az ő felügyelete alatt fogjuk lefordítani. Azután beszélt egy most irandó művéről, az „Uj föld”-ről, mely az oroszországi setétségű födött eseményekről szoland; azon szerencsétlenekről, kik félreértés folytán a nép által fel nem fogva, megvetve és eltaszítva lettek. A mint így erről beszélt, önkénytelenül támadt bennem azon gondolat, hogy ez az Oroszország mért olyan puha föld, melyen minden nyom meglátszik, valóságos új föld, a hova még mindent építeni, még mindent feltalálni kell, míg nálunk ellenben nem találni félreös útát sem, mely már jól meggázolva ne lenne.

Ezen második találkozás után mindig

A javadalmi hivatal.

Végre valahára tehát bevégzett ténynyel állunk szemközt, a mennyiben a belügyminiszterium a javadalmi hivatal felállítását s illetőleg a fogyasztási adók, italméresi díjak, mértékérteljesítési díjak, végadóhípnéz és föld-és homokért fizetendő díjak házi kezelését jóváhagyta; ellenben a vásár- és piachelypénz, súly- és úrmérték-pénzek és végre a fűbér-díjak (áthajtási illeték) házi kezelését sikeresnek nem véli s utasítja a város közönségét, hogy — miután a bérlet lejáratát erre úgy is még két év van — annak szükségessége iránt tegyen újabb tanulmányokat s mindenesetre kísérleje meg az újabb árverést s annak eredményétől tegye függővé a házi kezelés behozatalát; — egyébiránt, mint a miniszteri leiratban van, ha a város közönsége ezek házi kezeléséhez mégis ragaszkodik, a szabályzat vonatkozó pontjai ellen észrevétel nem fog fenn.

Tehát ez is jóvá van hagyva; mert hiszen a mi a miniszteri leiratban van, azt a még előtünk levő két év alatt úgy is megtettük volna s minden esetre igyekeznünk kell a piaci forgalom statisztikáját összeállítani nemcsak a vásár- és piachelypénz bérlet, és nemcsak a kövezetvám behozatala szempontjából, hanem egyéb tekintet-ekből is, sőt ilyes puhatozóddás a javadalmi bizottságnak egyenes feladata is. Nem képez tehát nézetünk szerint semmi nehézséget, ha ez a szabályzatból most kibonytatjuk is, bár akkor a tekintetben új fölterjesztés leendő szükség; de nem baj az sem, ha a szabályzatban most már benne hagyatik is, mert hiszen ha a házi kezelést, bármely ok miatt, két év mulva helyesnek nem találjuk, bizony csupán azért, mert az a szabályzatban befoglaltatik, életbe léptetni nem fogjuk.

A zálogházra nézve azonban tesz némi kifogást a belügyi miniszterium s főképp azért, mert az a javadalmi hivatal keretébe bele nem illik, arról külön fölterjesztést kíván, egyébként is — a leirat szerint — a szabályzat erre vonatkozó pontjai még további tárgyalás tárgyát képezvén; egyébiránt a város azon ezeltata, melysinerint egy városi zálogintézetet akar állítani s erre a takarékpénztárban levő tőkepenzeit kívánja felhasználni, a vagyonkezelés szempontjából kifogás alá nem esik.

Igy a leirat, mely azzal végződik, hogy az ezen értelemben igazandó szabályzat végleges jóváhagyás végett fölterjesztendő; nincsen azonban észrevétel az ellen, hogy a szükséges lépések megtétele, a végleges jóváhagyás előtt is foganatba vétessék.

E szerint tehát a vásár- és piachelypénz kivételével, mely úgyis csak két év mulva kerül vissza a városi közönség kezére és a zálogintézet kivételével, a mely az 1881. évi XIV. törvényezik szerint úgyis a földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter tárczájához tartozik és a belügyminiszterium által csak a vagyonkezelés szempontjából lévén elbírálandó, az egész észrevétel nélkül helyben és jóváhagyatott. Sőt voltaképpen a vásár- és piachelypénz házi kezelése is, a mennyiben ahoz a város közönsége ragaszkodik fogna.

Öszintén megvallva, az egész miniszteri leirat azt a benyomást teszi, mintha ilyen

sűrűben találkoztunk, de a vele eltöltött kellemes órákból egy tavaszi vasárnap délután örökké élénk emlékekben fog maradni. Goethe-ól beszéltünk. „Ti nem ismeritek őt?” kiáltá Turgenjev. És a legközelebbi vasárnapon elhozza Prometheus és Satyroszt, ezen az istentagadó voltairai szellem által drámai költsézetű kibővített elbeszélést. Az isteni természet és mi négyen Goncourt, Zola, Flaubert és én kéjelveztel hallgattuk a költségek költő általi nagyszerű rögtönzött fordítását. Az ember, kinek kezében reszkettett a toll, mint egy feltámadt genie állt előttünk, fordított és a mit fordított, az az nagy hideg száraz fordítás volt, hanem maga az élő Goethe beszélt hozzánk.

Turgenjev sűrűn ellátott hozzám. Egyszer, midőn Flaubert karján belépett, gyermekeim fölembe gázva kérdék tőlem: „papa örások ezek?” Örások, válogatot örások, nemes szívvel és jó lélekkel, a kettő egy szellemi küteléket képeztek. Sand György létesítette a szellemi esküvészi szertartást. Flaubert, a kissé mindig nagyratört. Frondeur, Don Quixote kúrtészeri hanggal, erős ironikus szemlélet tehetségű, olyan igazi normanni magaviselőtű, képezte a szellemi kötelék férfi részét. De ki képzelte volna a másik sűrű szemöldökű óriásban a nőt, azon finom érzékű, gyengéd, reszkető nőt, melyről Turgenjev könyveiben beszélt: azon szenvedélyes, epedő orosz nőt, ki mint egy keleti, az időt elalussza és mint az elszabadult szilaj öserű, rombol. A nagy embergyár zajában és lármájában sokszor megtörténik, hogy a lélek téved a burkolat választásban, félrelelkek jutnak női testbe és egy cyclopi melikas alatt sokszor női lélek lakozik.

Az időtjárt azon határozatot hoztuk, hogy havonként egyszer együtt étezzünk. Elnevez-

nagyszabású munkálatot egész terjedelmében a szokásos rövid módon jóváhagyni nem akart volna s azért, a lényeg ellen egyáltalában semmi ellenvetést sem téve, csupán némely formális észrevétel elmondása által kívánta a közönséget a legnagyobb ovatoságra és a törvényes formáság megtartására figyelmeztetni.

Ez igen jól van különben; mert hiszen a vásár- és piachelypénzről hasonló nézetünket már fentebb elmondottuk, a zálogintézet vonatkozásig pedig azt úgyis igen jól tudtuk, hogy annak tényleges felállításra tekintetéből még előbb a földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszterium jóváhagyását is ki kell nyernünk.

Egyezőval — hosszas vajdás, sok vita és tanácskozás után, végre oda jutottunk, hogy ezen nagy port felvert házi kezelést csak nyélbe kell sütni. A ki a ezáltal tisztában van, annak ez könnyen fog menni. Az idő ölegedő rá az év végeig. A javadalmi bizottság meg van választva. Dr. Tassy Pál, Molnár Frigyes, Sándor László, Mádi János, P. Fekete János, Döbötör Sándor, Muraközy József, Paragh Gedeon, id. Bagi László és Véghe József urak neve kezességét nyujt a sikerre, anél inkább, mert azt mutatja, hogy a város ezen nagy érdeke körül, a merev párt-érdek nem szerepel.

Különb is ez úgy a város minden lakossát közvetlen érdeklí s lapunkban ez ügyet, különösen fejlődésében figyelemmel kísérőndük, de legközelebb is legközvetlenebbül érdeklí azokat, kik a várost és annak közönségét ezen új hivatalnál kívánják szolgáltni.

Ezekhez van ez alkalommal néhány szavunk.

A rövid időn betöltendő állások száma több mint hász, mert hiszen a városi zálogintézet még ily körülmények között is felállítható 2—3 hónap alatt s nézetünk szerint éppen ezen köztötevény intézet felállítását halogatást nem szenvedhet. Ezen állások általában jól vannak díjazva s általában mindenki, a bizonytalan időre történő kinevezés által, nagy szorgalomra és kifogástalan hűségre van utalva.

Legjobbán díjazott állás az ügyvezető, ki 900 ft fix fizetésen felül még legalább 187 ft 50 kr. jutalmat kap, a mely jutalom azonban egész 1500 ft-ig emelkedhetik. Bevitte jó mindössze is az, hogy a hivatalbéli teendő egy esetleg általa bekívánt vizsgálati íveket veszi a tekintetből bírálat alá, hogy nem üzetett-e valamely csempészkedés és főképp ügyel arra, hogy a felügyelőket egymással olyképen ellenőriztesse, hogy azoknak a fogyasztó közönséggel összejátszani minél kevesebb alkalmuk legyen. Ezenkívül teljesíti az illetékes kiszámítását.

A segédügyvezető fizetése 700 fix s ezen felül legalább 150 ft jutalom, a mely egész 600 ft-ig emelkedhetik. Munkaköre ugyane-mint az ügyvezető azzal a különbséggel, hogy esetleg, az ügyvezető kívánására, sőt saját kezdeményezésére is, fölmerült gyand intézet helyszíni vizsgálatot tart és a piac bérházi kezelésére eseten az ellenőrzést teljesíti.

A pénztárnok és könyvezető fizetése

egyformán 900 ft s teljesítik a pénzbeszedést.

A felügyelők létszáma még meghatározva nincsen, úgy hisszük egyelőre 10—14 főt alkalmaztatni s később a létszám a szükséghez képest fog apasztatni avagy szaporíthatni. Ezek fizetése 360 ft s a feljeltétek folytán befolyó büntetés-pénzekből arányos jutalom. Munkakörük a bor- és hús-készlet nyilvántartása és talált készletnek a hivatalban leendő bejelentése, a piacbérlet házi kezelésére eseten pedig annak szedésénél leendő segédkezés.

A zálogintézeti pénztárnok, ellenőr és beelő fizetése egyformán 700 ft és 200-tól 500 ft-ig terjedhető beelés-pótlék. Munkakörük a bevitt ingóságok megbeszélése, azokra szabályszerű kölcsön adása stb., mely a forgalom arányában bőtolvél levő állásokhoz képest általuk felosztva teljesítik. A zálogintézet felállítására és így a tisztviselők kinevezése is még egy pár hónapra, a fenntebbiek szerint, elmarad.

Ime tehát körülbelül ezek az állások lesznek betöltendőek, a melyeknek ugyan sokan siettek vészett híret költeni, de a pályáznai szándékozóknak azért nem szabad azt elfelejtetni, hogy ott is városunkat szolgálják, a mi még ez ideig Kecskeméten mindig tisztességnek tartottt elannyira, hogy a fizetés egy részét az a tisztesség tette ki.

A lakosság s különösen a magán fogyasztók figyelmét is felhívjuk ez alkalommal arra, hogy ne tekintés az úgynevezett a városát Csáki szalmájának, melyet az ismeretes vonnyigóval ki ki tesszésére szent házhat jobbra balra, és ne fogják fel úgy, hogy a mit a bérlelő szemben megteint áttalanának, azt a városal szemben megtehetik, mert a város édes mindnyájunk. Sőt inkább, éppen ezen szempontból segítsen ki ki tehetségére ez az eleve sötét színekkel festett ügyet sikerre juttatni s hogy ezt azon meggőződésben, hogy ugyanakkor polgári kötelességét teljesíti — Hiszük ugyan, hogy a kinevezendő tisztviselők tudni fogják kötelességüket s a gazokat, kik a törvényt kijátszani elég vakmerők lesznek, kimélet nélkül büntetendük; de e helyett sokkal szivesebben apellálnunk népünknek s különösen annak értelmessebbjeinek jó érzésére. Ne higgyenek azoknak, a kik azt hisszelik, hogy a város kevesebb kimélettel leendő, mint bármely bérli, hiszen ez feltelni ok nincsen; sőt inkább várják meg az eredményt az intézménybe vetett bizalommal, a mely intézmény elvégzése, évek előtt 7—800 alírással maga a nép kérte és sürgette.

Megszületett!

Végre megszületett!

Az országgyűlés egy remek és fenkölt szellemű tárgyalás után elfogadta „a keresztény és izraelita között, valamint az országban kívül kötött polgári házasságról” szóló törvényjavaslatot, több mint bizonyos, elfogadja azt majd a förendi ház is, s így nemskára törvényerejre fog emelkedni.

De ha ezen már megtörtént nézetünkben, ha ezen törvényhozsunk történetében tagadhatatlanul forduló pontot képező fontos eseményt vizsgáljuk, önkénytelenül is föltá-

ram könyvéről, az azért történt, mert nem mindennapian, hanem behatván akarok róla szólni. De elhalasztom ezt legközelebbi összejövetelünkig, a mi reményem nem sokára meglesz, mert Flaubert a napokban haza jön és újra együtt étezzünk.

Csak egyet akarok önek most megmondani: „A nábob” a legnevezetesebb könyvek egyike, melyekből én is, és egyszerűen a legvalószínűkegyabbszerű is. Ha „Froment és Riser” egyenes vonalat képez, akkor „A nábob” atyik két ábrázolási $\wedge \wedge \wedge$, és a ezek-czak vonalak hegyei csakis egy elsőragú tehetség által érhetők el. Engedjen meg, hogy ily mértánlag fejezem ki magam.

Nagyon heves küszvényben szenvedek. Csak tegnap mentem ki először a szobából, de akkor is úgy mint egy 90 éves ag. Attól tartok, hogy mint az angolok mondják, már conform invalid vagyok.

Üdvözlöm Dandét asszonyt. Fogadják kézszeritásom. Turgenjev Iván.

Ha a könyvekkel és napi újdonságokkal végeztünk, akkor minden közönséges dolgokról, szerelmeiről, hájáról beszéltünk. Az orosz, a pamlagon fekvő halgaltott.

— És ön Turgenjev, mit gondol felőre? — Én? A halálról? Sohsem gondolok reá... Nálunk senkinek sincs róla helyes fogalma... ez mindig a távoli messzeségben lebeg a homályban... a szláv kód.

E szó sokatmondó volt, jellemző fajára és saját szellemére. Minden művészi szláv kód lebeg, elomssa, ingóvá teszi, még beszéde is ilyenül volt. A mit mondott minden oly bizonyítanul, keservesen kezdődött, de rögtön elozlott a felhő áttörve egy sugár egy határozataltjes szó által. Így lefesté előtünk Oroszországot, nem azt a régi, törté-

tük „Flaubert diner”-nek, vagy „a kifütyült asztala.” Flaubert azért tartozott ide, mert „jelöltjei” megbuktak, én az „Arlésienne”-vel, Zola „Rózaszimbo”-ival, Goncourt az „Marchal Henriette”-jével. Girardin is be akart lépni, de mivel nem volt irte, visszautasították. A mi Turgenjevet illető, ez becsületszavára állította, hogy Oroszokban kifütyülték, és minthogy ez nagyon messze volt a célból, hogy a helyszínen meggyőződést szerezzünk, elhittük neki.

Nincs kellemesebb valami, mint az ilyen vendégeskedések barátok között, a hol fesztelend, asztrala könykölve lehet beszélni, és az eszmékét fejtegetni. Mint tapasztalt emberek, mindnyájan nyenczek valánk, és pedig hazánk szerint különbözök. A lány fő, annyi konyha. Flaubert normandiai vaját és fűladásig borsóztott rouenni kacsát kért. Goncourt-nak finom idegenszerű izlésével gyömbéres befűt gyümölcsöt, Zola sündisznót és esigát, Turgenjev pedig halikrát kért.

Jaj, mi nem oly könnyen voltunk kielégíthetők, a párizsi vendéglősök emlékeztetnek reánk, habár mindig változtattunk őket. Hétt órákor asztalhoz álltunk, és még 2 órákor nem végeztünk. Flaubert és Zola ingújjiban ettek, Turgenjev a pamlagra dölve. A pinczerek kiutasítottak, — a mi ugyan fölösleges volt, mert Flaubert hangját az egész házban lehetett hallani, — beszélünk az irodalomról; mindig volt megbeszélési való, könyveinkről, különösen a melyek akkoriban jelentek meg. Nyíltan, őszintén beszélünk egymáshoz, nem esodáltuk egymást, mint egy biztosítótársulat tagjai.

Előttém fekszik Turgenjev egy elsőragult levele, mely egész terjedelmében így szól:

Hétfő, 1877. évi május 24.

Kedves Barátom! Hogy eddig nem szöl-

HIRDETÉSEK.

Karácsonyi és újévi ajándékok.



Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét a raktáramba újonnan érkezett **arany-, ezüst-, ékszer- és óraneműekre** felhívni, a melyek

karácsonyi és újévi ajándékoknak

értékességük miatt legalkalmasabbak.

Üzleti összeköttetésem azonjellemelem helyzetbe juttatnak, hogy minden e szakmába vágó cikketek u. m.: úri és női arany és ezüst zsebórák, arany és ezüst láncok, gyűrűk, fülbevalók, gyémánt és brilliánt lencsék, medaillonok, karékek, stb. a legújnyosabb áron adhatók és a versenyt a fővárossal úgy az árak tekintetében, mint az árak minőségében kiállom.

Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlván, maradok

kiváló tisztelettel

Goitein Jónás,

órák és ékszerárús.

Kecskeméten: Körösi-útcza, a takarékpénztári palota átellenében.

Az eladott és javított órákért egy évi jótállás.

Javitások elfogadtatnak és gyorsan eszközöltetnek.

Legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándékok.

Eddig nincs fölülmulva.



MAAGER W.-féle

cs. kir. kiz.

szab. valódi



minőségű

tisztított

CSUKAMÁJ-OLAJ

MAAGER VILHELMTÓL BÉCSBEN,

az első orvosi tekintélyek által megvizsgált és könyven emésztetőséget fogva gyermekeknek a mell- és tüdőbajok, görvél, hályog, daganat, bőrkütegek, mirigybetegségek, gyengeségek, stb. ellen különösen ajánlt és rendelt legtisztább és legjobb * legtermészetesebb és elismert hatású szer. — 1 firtos palackokban gyári raktárban: BECS. HEUMARKT Nr. 3. *) úgy min az osztrák birodalom legtöbb gyógyszerártaiban és jólismert anyagú kereskedéseiben valódi minőségben kapható:

Kecskeméten: Molnár János, Katona Zsigmond és Machleid A. gyógyszerészeknél; Czeglédén: Persay Sándor gyógyszerésznél; Szolnokon: Horváthy István és Kecskésy Tivadar gyógyszerészeknél és Lengyel A. kereskedőnél.

*) Újabb időben több czég háromszögletű palackokat tölt meg tisztáltan csukamájolajjal és a közönségnek mint „MAAGER” valódi tisztított csukamáj-olajat igyekszik eladni. Az efféle rászedések kikerülése végett kérek csupán azon palackokat „MAAGER” valódi tisztított csukamáj-olajjal töltöttek tekinteni, a melyeknél az üvegen a czimkép, zárkúpak és használati tisztítson a „MAAGER” név áll.

Hirdetmény.

IV. 1883. december 17-én d. e. 9 órakor az úrihegyi szőlők nyugoti sarkán, részint a 200 holdnyi állami szőlőtelepen, részint a közlegelőbe eső 8 részlet épületnek való kanadai erdőre.

I. 1883. december 11-én d. e. 9 órakor a szentkirályi erdőben a Magó László-féle felső csőzház melletti akáccsal vegyes 40 részlet tölgyes erdőre.

II. 1883. december 12-én d. e. 9 órakor a szikrai fűzesben a komp átjárású koresmán alól a védgát hosszában 14 részlet nyárfával vegyes fűzes erdőre.

Folytatólag a szikra-alpári öbölzetben eső Solymosi 12 részlet nádtermésre.

Ujancsak folytatva a szikrai koresmától északra eső magajött 5 részlet nyárfá erdőre, mindhárom árverésre készpénzfizetés mellett idegenek is beocsátatnak.

III. 1883. december 13-án d. e. 9 órakor Pusztá-Szentkirályon, F. Faragó György birtoka mellett — négy tagban álló 16 részlet épületnek való kanadai nyárerdőre.

Folytatólag ugyanaz nap d. u. 1 órakor a fehértói, Szurmi-féle csőzházától délnyugatra eső 5 részlet épületnek való nyárfára.

V. 1883. decz. 18. d. e. 9 órakor Alsó-Monostoron a volt zsandárkaszárnán felül a múlt évi vágás folytatásaképpen 54 r. magajött tűzi nyárfaterdőre.

VI. 1883. december 19. d. e. 9 órakor ugyancsak Monostoron az úgynevezett görbeszéki 30 r. részint kanadai, részint jegenye nyárfára; — megjelgyendő, hogy ezen két utóbbi árverésre készpénzfizetés mellett idegenek is beocsátatnak.

VII. 1883. december 22. d. e. 10 órakor az ágasegyházi 22 részlet nádtermésre.

Kecskemét, 1883. nov. 26.

A gazdasági osztály.

173 (2-1)

WIESE és TÁRSA,

cs. kir. szab. pénzszekrénygyárosok.

Bécs,

BUDAPEST,

Prága.

Fiók-üzlet: Budapest, Sugárút 2. szám (Fonciér-palota).

ajánlanak elismert kitünő készítményű tűzmentes és betörés ellen biztos

pénzszekrényeket,

kézi szekrények, másoló sajtók és műzárakat

nagy választékban, s mérsékelt áron.

Képes árjegyzék kívánatra bérmentve és ingyen küldetik.

Mindenemű károsodás kikerülése végett kérjük a t. közönséget, szíveskedjen több mint 20 év óta fennálló gyárunkat hasonlóvü (Wiese Tivadar és társa) de újabb czeggel össze nem téveszteni.

103 (20-20)

A BERGER-féle orvosi

KÁTRÁNY-SZAPPAN

orvosi tekintélyek által ajánlván a legtöbb európai államokban fényes sikerrel használtatik

mindenemű bőrkütegek,

különösen a rüh, az idült és pikkely-sömör ellen, a kosa, a sümör-repedvény, a fej- és szakál-korpa ellen. A BERGER-féle kátrány-szappan 40% töli fakátrányt tartalmaz és észrevétel nélkül különbözik a többi kátrány-szappantól, melyek a kereskedelemben előfordulnak. — Tevedés kikerülése végett a gyógyszerártaiban kizárólag

BERGER-féle kátrány-szappan

kendő és az ismert védjegyre ügyelendő. — A gyengébb kátrány-szappan

az arcbőr tisztátlansága,

nemkülönben a gyermek bőr- és fejkütegei ellen, úgy szintén mint fellümlühatatlan cosmetikus mosdó- és furdószappan

Berger-féle Glycerin kátrány-szappan

szolgai napi használatban. — Ezen szappan 35% töli Glycerint tartalmaz és parfümözött.

Ára darabonként használati utatással 35 kr.

Egyedül helyettes a bel- és külföld részére:

G. HELL gyógyszerész Troppauban.

Magyarország majd minden gyógyszerártaiban kapható. Főraktár Kecskeméten:

MOLNÁR JÁNOS gyógyszerész úrnál.

32 (24-21)

A LEGJOBB

SZIVARKA-PAPÍR

LE HOUBLON

francia gyártmány.

Utánásokra figyelemztünk!!

Csak az a szivarka-papír valódi, hol minden lapon a

LE HOUBLON bélyeg van, és minden doboz az alábbi védjeggyel van ellátva. (22-19)

Cawley & Henry, uložice Fabrikantes, PARIS

172 (1-1)

14 322.

1883.

Pályázati hirdetmény.

Az állami fogyasztási adók és királyi kisebb használati adók házi kezelése czéljából felállítandó javadalmi hivatalnak 1884. január 1-én leendő életbe lépésére a 331/1883. számú közgyűlési határozattal elrendelve levén, a választás folyó évi december havi rendes közgyűlésre tűzött ki.

A hivatali állások egyrésze választás, másrésze pedig kinevezés útján töltetik be.

A) A közgyűlés által választatnak:

1. Egy javadalmi pénztárnok és
2. Egy könyvvezető (ellenőr),

kik egyformán évi 750 forint fizetéssel és 150 forint lakbérrel javadalmaztatnak s egyformán 750-750 forint biztosítékkal kimutatni kötelezve.

B) A polgármester által nevezetnek ki:

1. Egy ügyvezető, ki évi 750 frt. fizetéssel és 150 frt lakbérrel s azonfölül betöltött egy teljes évi szolgálat után, legalább fizetése 1/4-ed részét kitevő, de fizetése kétszereség emelkedhető jutalomdíjjal, — továbbá
2. Egy segédügyvezető, ki évi 600 frt fizetéssel és 100 frt lakbérrel s azonfölül betöltött egy teljes évi szolgálat után, legalább fizetése 1/4-ed részét kitevő, de annak egész nagyságát emelkedhető jutalomdíjjal javadalmaztatik; — továbbá
3. 12 felügyelő, kik egyenként évi 300 forint fizetéssel és 60 frt lakbérrel javadalmaztatnak s a följelentéseik folytán befolyó büntetés-pénzekből arányos osztalékban részesülnek; végre
4. 1 hivatalosolga, évi 200 frt. fizetés, 40 frt. lakbér és ruházatból álló javadalmazással, a mely hivatali és szolgai állásokra pályázni szándékozók szabályszerűleg felszerelt pályázati kérvényeiknek folyó 1883-ik évi december hónap 9-ik napjának déli 12 órájig hozzám leendő beadására azzal hivatalnak fel, hogy a közgyűlés által eszközözendő választás által betöltendő állásokra később beadandó pályázatok figyelembe nem vétethetnek. Kelt Kecskeméten, a városi tanácsnak 1883. évi november hó 29-én tartott üléséből.

Lestár Péter, polgármester.

Csász. kir. osztr. szabadalommal

porosz királyi miniszteri jóváhagyással.

Dr. Borchard's illatos nővérny-szappana, a testhő széptésére és jobbitására, elismert hatékonyságú minden bőrküteknél; eredeti csomagcskáiban bepecsételve 42 kr.

Dr. Suin de Boutemard's szamos fog-szappana a fogak és a foghús epentására 1/4 és 1/2 csomagcskáiban ára 70 és 35 kr.

Dr. Bérinquier's zamatos koronaszere, értékes illat- és mosóvíz, mely az életszerket erősíti és üdíti; eredeti palackokban ára 1 ft 25 kr. és 75 kr.

Leder testerek balzsamos földi-olaj-szappana; darabja 25 kr., 4 drb. egy csomagban 80 kr. — Különböző családoknak ajánlatos.

Dr. Hartung növény-kenése, a hajnövekedésére és felélesztésére; bepecsételt és üvegen bélyegzett tégelyekben ára 85 kr.

Gyógyseves Benzóé-szappan, legfinomabb mosószappan, ugyanazon eredményel bír, mint a Benzóé-tinctura; ára csomagonként 40 kr.

Dr. Hartung's china-héj-olaja, a legjobb china-héj főzetből, balzsamos olajokkal a haj fenntartására és szépítésére. Ára 85 kr.

Dr. Bérinquier's fü-gyökér-hajolaja, a haj és szakál sűrítésére és fenntartására; 1 palack ára 1 ft.

Dr. Koch's növényezőkorkái, elismert jelesseggű háztartás hűtés, rekedtség, nyálkásodás és torokkárosításra stb.; 70 és 35 kros eredeti dobozokban.

Dr. Bérinquier's növényi hajfestőszere, valódi fest fekete, barna és szőke színre; teljesen fölszerelve ketével és csészével 5 o. 6 ft.

Dr. Linder's tanár növényi rudaes-kenése, a haj fényét és ruganyosságát fokozza és egyszerűs mind az oldalhaj összetartására is alkalmas; eredeti darabokban 50 kr.

Balzsamos olajbogyó-szappan, a bőr puomsága és puháságra éltető és tartós befolyása által tűnik ki; 35 kros csomagokban.

Az egyedüli eltarítás lent kelt árak mellett: Kecskeméten: Molnár János, Kaloecán: Horváth Károly, Duna-Földváron: Nadháza H. Pesten: Török József gyógyszerész urnaknál.

Óvás!

Óvjuk a t. közönséget, többféle, névszerint a Dr. Suin de Boutemard fogpasztája s Dr. Borchard illatos nővérny-szappanjának megnevezése alatti hamisításaitól. Ezeknek több hamisítója és eladója máris érzékeny pénzbürségre lettek a törvényszék által elítelve.

Raymond és társ,

cs. kir. szabadalom-tulajdonos Berlínben.

174 (10-1)

500

szivarka

TÖLTŐ-GÉPEMEL,

francia-büznélküli

„Le Houblon”-papírból (fehér) vagy kukorica-papírból (sárga) következő áron kaphatók:

Szivka rész nélkül, sima 1000-re	—90
Szivka rész nélkül, elegáns aranyjegyvel 1000	1.30
Szivka rész nélkül, sima 1 kardon 500 darab	1.80
Szivka rész nélkül, elegáns arany, 1 kár vagy fekete jeggyel, 1 kardon 500 darabban	1.50
II. randú minőség, szétint tobr vagy érzés, melyet mások előrendő képen ajánlanak, ára:	
Szivka rész nélkül, sima 1000 darab	—30
Szivkával, sima 1000 darab	1.80
Szivkával és elegáns arany, 1 kár vagy fekete jeggyel, 1000 darab	2.20
Közönséges tüdő-gépekbe hozza	—10

Levéltelt megrendelések utazóútlelet vagy az árszeg mértékét mellett ismételtőlők szavatolót kaphat.

Bejegyzett védjegy.

Óvás! Hamisításoktól megóvásuk czéljából minden kárton a fenti keresk. törvényszékileg bejegyzett gyár-jegyvel van ellátva.

Cawley & Henry párisi
francia szivarka és gépekért raktára:
Wlach Albert,
Bécs, Mariahífer-stasse 58.
94 (ezelől Praterstrasse 18.) (26-13)

Házeladás.

A III-ik tized 65. sz. a. újonépült ház előnyös feltételek mellett szabadkézből eladó.

A IV-ik tized 43. sz. a. Vajda-féle, jelenben özv. Keresztes Peregrinné tulajdonát képező ház eladó, esetleg herbe kiadó.

Mindkét ingatlant illetőleg a feltételek megtudhatók alolítottánál.

Darányi Ferencz,
ügyvéd.
Lakik: Budai-nagy-útczán.

175 (2-1)